



Καμιά πρόθεση για κουκούλωμα ή συγκάλυψη

ΚΩΣΤΑΣ ΚΛΗΡΙΔΗΣ: Οι δημόσιες δηλώσεις δεν υποβοηθούν, ενίοτε προκαλούν και ζημιά

Η συνέντευξη ορίστηκε νωρίς το απόγευμα, στις 4:30. Την ώρα που η Γενική Εισαγγελία είναι χωρίς κόσμο στα γραφεία και αυτοκίνητα στον περίγυρο. Συνομιλούσα πάνω από μια ώρα με τον Γενικό Εισαγγελέα Κώστα Κληρίδη για τα τρέχοντα που μονοπωλούν τις ειδήσεις αλλά και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Γενική Εισαγγελία και τα πυρά που κατά καιρούς δέχεται. Οι απαντήσεις του είναι ξεκάθαρες, αλλά και μετρημένες για κάποια ευαισθησία σημεία. Μιλώντας για το βάρος της ευθύνης παραδέχεται ότι με τόσες πολλές έγνοιες, σκέψεις και ευθύνες, ένας που βρίσκεται στη δική του θέση δεν μπορεί να κοιμηθεί ήσυχα.



ΦΩΤΟ: ΠΑΝΩΣ ΝΙΚΗΤΑΚΗΣ

-Δύσκολη εποχή για τον Γενικό Εισαγγελέα; Νομίζω ότι είναι κοινά παραδεχτό ότι η εποχή που ανάλαβα τα καθήκοντα του Γενικού Εισαγγελέα είναι η πιο δύσκολη στην ιστορία της Νομικής Υπηρεσίας.

-Γιατί; Διότι βρισκόμασταν σε μια περίοδο όπου είχε φτάσει στο απόγειό της η οικονομική κρίση, η οποία δεν έχει μόνο οικονομικό αντίκτυπο αλλά δημιουργεί και τεράστια νομικά θέματα, τα οποία χρήζουν αντιμετώπισης. Για παράδειγμα η ένταξη μας σε Μνημόνιο και οι υποχρεώσεις τις οποίες είχαμε αναλάβει ως κράτος προϋπόθεταν τη θέσπιση νομοθετικών μέτρων. Άρα τον έλεγχο της συνταγματικότητας και νομιμότητας των κειμένων των νομοθεσιών, έργο που εναποτίθεται στη Νομική Υπηρεσία. Τα θέματα τα οποία πραγματεύονταν οι νομοθεσίες αυτές ήταν πρωτόγνωρα και δύσκολα. Παράλληλα ήταν το θέμα της ανάγκης για έναρξη ποινικών ανακρίσεων σε σχέση με

Υπάρχουν δυο αποθήκες γεμάτες έγγραφα οι οποίες αφορούν μια συγκεκριμένη υπόθεση παροχής δανείου

την κατάρρευση του χρηματοπιστωτικού τομέα. Ένα πολύ δύσκολο έργο το οποίο αναλήφθηκε από την Αστυνομία με ανακριτική ομάδα, πλην όμως η εποπτεία και η καθοδήγηση του εναποτίθηκα στη Νομική Υπηρεσία. Πρόκειται για ένα πάρα πολύ δύσκολο, πολύπλοκο και ογκώδες έργο που πρέπει να διεκπεραιώνεται. Αυτό μεταξύ άλλων έχουν δημιουργήσει αύξηση του όγκου εργασιών και του βαθμού δυσκολίας του έργου της Νομικής Υπηρεσίας. Πρόσθετα είχαμε και κάποια θέματα εσωτερικής τάξης της οίκου δυστυχώς και αυτά είχαν προκαλέσει τις δικές τους δυσκολίες και αντιμετώπιση.

-Κατά καιρούς δέχεται έντονα πυρά. Πώς νιώθετε όταν διαβάζετε αρνητικά δημοσιεύματα; Προσωπικά δεν ήμουν συντησιμένος να δέχομαι αυτού του είδους την κριτική. Δεν είχα δεχτεί ποτέ αυτού του είδους την κριτική στα 25 χρόνια που συμπλήρωσα στη δικαστική έδρα. Η θέση του Γενικού Εισαγγελέα είναι πολύ ιδιόμορφη με τις τεράστιες εξουσίες που διαθέτει, με αποτέλεσμα να είναι συνέχεια στο προσκήνιο και κάποτε στο μάτι του κυκλώνα. Πρέπει να πω ότι η καλύτερη κριτική είναι καλοδεχούμενη, εκείνο όμως που εννοείται απόλυτα είναι η διαπίστωση ότι κάποιος από τις επιθέσεις που δέχεται ο Γενικός Εισαγγελέας δεν είναι αποτέλεσμα καλοπιστημένης κριτικής ούτε γνήσιου σχολιασμού, αλλά συντησιμένης προσπάθειας για επίσημο, η οποία, σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχω, προέρχεται από συγκεκριμένα πρόσωπα τα οποία έχουν θιγεί από αποφάσεις τις οποίες έχω λάβει. Δυστυχώς στο έργο τούτο συμμετέχουν εργαζόμενοι και κάποιοι εκπρόσωποι των ΜΜΕ, που λυπούνται να πω ότι σύμφωνα με αδιάσειστες πληροφορίες που είναι κατευθυνόμενοι.

-Έχετε τεκμήρια; Βεβαίως, αλλά τέτοιου είδους φαινόμενα δεν επενεργούν ανασταλτικά, με την έννοια ότι θα με παρεμποδίζουν στην επίτευξη των καθηκόντων μου, αλλά αντίθετα με πεισιμάνους και έχουν ως αποτέλεσμα με περαιτέρω ζήλο να συνεχίσω αυτό που κάνω χωρίς επηρεασμό και παρεμβάσεις από κανένα.

-Χάσατε κάποιες φορές τον ύπνο σας; Με τόσες πολλές έγνοιες, σκέψεις και ευθύνες δεν μπορεί να λησθεί ότι ένας που βρίσκεται στη δική μου θέση κοιμηθεί ήσυχα.

-Ποιο το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζετε; Θα έλεγα ότι είναι τρία τα κύρια προβλήματα. Το

Δεν έχουν ανασταλεί τα εντάλματα για Βγενόπουλο

-Η πρόσφατη απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου που επηρεάζει την υπόθεση της Λαϊκής και της Focus, δημιουργεί κανονόρμη δεδομένα; Στο πλαίσιο εκδίκασης διεθνούς διαιτητικής διαδικασίας εναντίον της Κυπριακής Δημοκρατίας εκδόθηκε πρόσφατα μια ενδίδουσα απόφαση με την οποία κρίθηκε ορθό να απορριφθεί μια σωρεία άλλων αιτημάτων πολύ πιο σοβαρών που είχαν προβληθεί από τους αιτούντες, αλλά προς τον σκοπό της διασφάλισης της ομαλής διεξαγωγής εκείνης της διαιτητικής διαδικασίας, κρίθηκε ότι κάποια μέτρα θα έπρεπε να ληφθούν, τα οποία αποσκοπούσαν στην απόσπασση της Λαϊκής Τράπεζας και όπως αποδοχουμε από την έκδοση εντάλματος σε σχέση με την άλλη υπόθεση που έχει καταχωρηθεί πρόσφατα, τη Focus. Δεν έχει επηρεαστεί η νομιμότητα ή η ισχύς των ενταλμάτων, δεν έχουν ακυρωθεί, αλλά έγινε μια σύσταση για την προσωρινή αναστολή τους έτσι ώστε να δοθεί η ευκαιρία στα πρόσωπα εναντίον των οποίων στρέφονται τα εντάλματα να παρουσιάσουν ενώπιον του Διαιτητικού Δικαστηρίου, να δίνουν οδηγίες στους δικηγόρους τους

κ.λπ. χωρίς να τελούν υπό σύλληψη ή κράτηση. **-Ναι, αλλά έτσι δημιουργείται μια κωλυσιεργία.** Να μου επιτρέψετε να μην μπω σε άλλες λεπτομέρειες καθότι αυτά θα πρέπει να αντιμετωπιστούν στην πορεία. Επί του παρόντος εκείνο που έγινε είναι η προσωρινή αναστολή των ενταλμάτων αλλά η ποινική διαδικασία μπορεί να συνεχιστεί. **-Η προσωρινή αναστολή πότε τελειώνει;** Δεν τέθηκε ημερομηνία, μέχρι την συμπλήρωση της εκδίκασης ενώπιον του Διαιτητικού Δικαστηρίου. **-Περιμένετε ότι οι Βγενόπουλος, Μπουλούτας και Φόρος θα έρθουν εθελοντικά στη δική 5 Οκτωβρίου;** Δεν θα το ονόμαζα ότι θα είναι εθελοντικά, υπήρχε και συνεχίζει να υπάρχει η υποχρέωση οποιουδήποτε καλείται στο δικαστήριο να εμφανιστεί, όπως το πράξει. **-Ετοιμάσθηκαν τα κατηγορητήρια της Focus;** Τα κατηγορητήρια ασφαλώς ετοιμάσθηκαν και έχουν καταχωρηθεί στο δικαστήριο εδώ και εβδομάδες. Ειδοποιήθηκαν επί τη βάση των νομιμότητα σε όλους τους κατηγορουμένους τόσο στην Κύπρο όσο και στην Ελλάδα. Σε σοβαρές υποθέσεις όπως αυτή αναμένεται ότι θα εγερθούν από τους κατηγορουμένους διάφορα νομικά φύσει θέματα και ενστάσεις η εξέταση των οποίων δεν μπορεί παρά να πάρει κάποιο χρόνο.

ένα είναι η τεράστια αύξηση του όγκου εργασιών που έχει να διεκπεραιώσει η Νομική Υπηρεσία, διότι εκτός των ποινικών διώξεων είναι νομικός σύμβουλος όλων των κρατικών υπηρεσιών. Δεύτερο είναι η υποστελέχωση που είχα να αντιμετωπίσω με την ανάληψη των καθηκόντων μου, καθότι πάρα πολλά στελέχη αποχώρησαν κανονικά ή πρόωρα λόγω των γνωστών γεγονότων και φημών περί κουρέματων των συντάξεων και των εράπαξ ή και για άλλους λόγους. Η απαγόρευση για την πλήρωση των κενών θέσεων με προαγωγές και νέους διορισμούς έχει προκαλέσει ένα τεράστιο πρόβλημα. Με κατάλληλα διαβήματα πετύχαμε το ξεπέρασμα των θέσεων και είμαστε στο τελικό στάδιο προαγωγών για να καταστεί δυνατή η πλήρωση θέσεων στη βάση της πυραμίδας, ώστε να καταφέρουμε να προσλάβουμε νέο προσωπικό. Το τρίτο είναι οι διάφορες συντησιμένες επιθέσεις και υποσκάψεις του έργου μου, οι οποίες προέρχονται από κύκλους προσώπων τα οποία έχουν θιγεί από αποφάσεις του Γενικού Εισαγγελέα.

-Μια θέση που μπορεί να προκαλεί προβλήματα είναι και αυτή του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα; Η κένωση της θέσης του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα δεν μπορώ να πω ότι έχει προκαλέσει ιδιαίτερο πρόβλημα, απλώς έχει επηρεάσει τον όγκο εργασιών που διεκπεραιώνει ο Γενικός Εισαγγελέας και άλλα στελέχη της Νομικής Υπηρεσίας. Δεν έχει προ-

καλέσει όμως ανεπάρκεια προβλήματα. **-Συζητήσατε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας αν θα διορίσει Βοηθό Γενικό Εισαγγελέα;** Έχουμε συζητήσει το θέμα αυτό με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Του εξήγησα τη θέση μου ότι δεν επιθυμώ ένα τέτοιο θέμα και ο Πρόεδρος με διαβεβαίωσε ότι στην περίπτωση κατά την οποία θα ασκήσει το συνταγματικό του προνόμιο για να προχωρήσει στην πλήρωση αυτής της θέσης, θα διαβουλευθεί μαζί μου. Αυτό είναι αναγκαίο αν πράγματι θέλουμε το καλό της Υπηρεσίας, να λειτουργεί δηλαδή ομαλά. Ενόψει των γνωστών προβλημάτων που έχουν παρατηρηθεί στο παρελθόν, πιστεύω ότι είναι απαραίτητη η προηγούμενη διαβούλευση με τον ήδη υπηρετούντα Γενικό Εισαγγελέα για την πλήρωση της θέσης του Βοηθού. **-Γιατί δεν θέλετε να είναι πολιτικό άτομο;** Πιστεύω ότι η ανεξάρτητη Δικαστική Υπηρεσία αφενός και η Νομική Υπηρεσία του κράτους αφετέρου είναι δυο πυλώνες της απονομής της δικαιοσύνης, οι οποίοι πρέπει να παραμείνουν ανεξάρτητοι και μακριά από οποιοδήποτε πολιτικές, κομματικές ή άλλες παρεμβάσεις. Όπως αποφασίζει ο διορισμός για παράδειγμα πολιτικών στη δικαστική έδρα, πιστεύω ότι πρέπει να αποφεύγεται και στη Νομική Υπηρεσία, έτσι ώστε αξιωματούχοι που διορίζονται να είναι μακριά από κομματικές και πολιτικές διασυνδέσεις και λιγότερο ευάλωτοι σε παρεμβάσεις.

Υπάρχει διαφθορά στην Αστυνομία

-Η διαφθορά στην Αστυνομία πόσο και πώς επηρεάζει το έργο σας, ένα θέμα που απασχολεί έντονα τη δημοσιότητα αυτό τον καιρό; Είναι δυστυχώς ένα αναμφισβήτητο γεγονός ότι υπάρχει διαφθορά στην Αστυνομία. Αυτό δεν είναι βέβαια κυπριακό φαινόμενο αλλά παγκόσμιο και αναπόφευκτα δημιουργεί προβλήματα στη διερεύνηση και εξιχνίαση εγκλημάτων. Σε σχέση με τα πρόσφατα γεγονότα για την υπόθεση του τετραπλού φόνου, έχει διοριστεί ζμελής ομάδα ανεξάρτητων ποινικών ανακριτών, η οποία αναμένεται να δώσει το πόρισμά της, το οποίο θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμο όχι μόνο για τις συγκεκριμένες περιπτώσεις αλλά για την αναγκαιότητα λήψης περαιτέρω μέτρων για την πάταξη ή απαμύληση αυτού του φαινομένου.

-Πώς είναι η συνεργασία σας με την Αστυνομία; Έχουμε πολύ στενή και καλή συνεργασία τόσο με τον Αρχηγό της Αστυνομίας όσο και με όλα τα μέλη της Αστυνομίας στην κοινή προσπάθεια για τη δίωξη του εγκλήματος. Οι ανακρίσεις διεξάγονται από την Αστυνομία αλλά συχνά παρίσταται η ανάγκη η Νομική Υπηρεσία να δώσει οδηγίες ως προς τον ορθό τρόπο συνέχισης των ανακρίσεων και αφού συμπληρωθεί ο αστυνομικός φάκελος να σταλεί στη Νομική Υπηρεσία, η οποία και θα αποφανθεί κατά πόσο στοιχειοθετείται ή όχι ποινικό αδίκημα για να σταλεί στο δικαστήριο.

-Πολλές υποθέσεις δεν καταφέρνουμε να τις τεκμηριώσουμε, αυτό δείχνει αδυναμία ή αντικανονικότητα; Θα έλεγα ότι αυτό δείχνει την αυστηρότητα του συστήματός μας σύμφωνα με το οποίο είναι καλύτερα να αθωωθούν δέκα ένοχοι παρά να καταδικαστεί ένας αθώος. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν αυστηρές ασφαλιστικές δικλίδες, οι οποίες διασφαλίζουν τη διεξαγωγή μιας δίκαιης δίκης και καθιστούν το βάρος απόδειξης ενός αδικήματος ιδιαίτερα δύσκολο. Είναι γι' αυτό τον λόγο που υπάρχει μια εγγενής δυσχέρεια στην εξιχνίαση αδικημάτων του οικονομικού εγκλήματος και πιο συγκεκριμένα των ενδεχόμενων αδικημάτων που εξετάζονται από την ανακριτική ομάδα που διερευνά την οικονομία. Διηκόδη, δεν είναι αρκετό αν αποδειχτεί ότι λήφθηκαν ασφαλισμένες αποφάσεις. Δεν είναι αρκετό αν έχει αποδειχτεί ότι έχει διαπιστωθεί κάποια παράλειψη, κάποια αμέλεια. Πρέπει να στοιχειοθετηθεί ένα συγκεκριμένο αδίκημα που να προβλέπεται και να τιμωρείται με βάση είτε τον ποινικό κώδικα είτε άλλα εξειδικευμένα νομοθεσία και αυτό είναι ιδιαίτερα δυσχερές στις περιπτώσεις οικονομικού εγκλήματος.

«Θα ζητήσουμε τα πρακτικά της δίκης Μιλ. Νεοφύτου - Χριστόφια»

-Θα ζητήσετε τα πρακτικά της δίκης Μιλτιάδη Νεοφύτου και Δημήτρη Χριστόφια για να μελετήσετε το ενδεχόμενο διάπραξης αδικημάτων; Ναι, με τη συμπλήρωση της λήψης μαρτυρίας στη συγκεκριμένη υπόθεση θα ζητήσουμε τα επίσημα πρακτικά τα οποία θα αξιολογηθούν ως προς το ενδεχόμενο διάπραξης οποιουδήποτε ποινικών αδικημάτων.

-Μπορεί να καταδικαστεί ο τώως Πρόεδρος με βάση αυτή τη δίκη; Χωρίς να θέλω να προκαταλάβω οτιδήποτε ή να προδικάσω, αν τεθεί τέτοιο θέμα θα εξεταστεί. Κα πρόκειται για ένα αμφιλεγόμενο και μη ξεκαθαρισμένο θέμα κατά πόσο συνεχίζει να υπάρχει ασυλία από ποινική δίωξη Προέδρου της Δημοκρατίας μετά τη λήξη της θητείας του. Σε τέτοια περίπτωση μπορεί να χρειαστεί αίτημα για άρση ασυλίας ή όχι κ.λπ. Αυτά είναι κάποια θέματα που παραμένουν ακόμα αδιευκρίνιστα και θα εξεταστούν μόνο αν παρήκται ανάγκη. **-Ένα άλλο θέμα που απασχολεί τις μέρες αυτές την επικαιρότητα είναι οι βάζετε εμπόρους ναρκατωικών στην Αγία Σκέπη βγαζόντάς τους από τη φυλακή.** Ουδέν αναληθές. Εκείνο που συνέβη είναι ότι κρίθηκε ορθό σε κάποιες περιπτώσεις καταδικών οι οποίοι είναι πρόσωπα εξαρ-

τημένα από ουσίες, να τους δινόταν μια ευκαιρία σε συνεργασία με την Αγία Σκέπη έτσι ώστε να καταφέρουν εντασσόμενοι σε κάποιο ειδικό πρόγραμμα να απεξαρτηθούν. Αυτό είναι ένα κοινωνικό μέτρο ανθρωπιστικής φύσεως το οποίο είναι

επιωφελές τόσο για τους ίδιους τους καταδικούς όπως επίσης και για την ίδια την κοινωνία στην οποία σε κάποιο χρόνο θα επανενταχθούν αλλά και για τις ίδιες τις φυλακές στις οποίες θα επανέλθουν απεξηρημένοι. Γι αυτό τον σκοπό ήταν απα-

ραίτητο να δίνεται μια προσωρινή αναστολή και τονίζω αναστολή έκτασης της ποινής τους για 18 μήνες από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας με την σύσταση του Γενικού Εισαγγελέα έτσι ώστε να καθίσταται δυνατή η απομάκρυνσή τους από τις φυ-

Υπήρξαν και καταδίκες για σοβαρά αδικήματα

-Πρόσφατα είχαμε την κατάθεση στη Βουλή του Αθανάσιου Ορφανίδη. Έχουν ληφθεί πολλά, τέτοια στοιχεία βοηθούν ή δυσχεραίνουν το έργο σας; Εκείνο το οποίο μπορεί να βοηθήσει το έργο της ανακριτικής ομάδας που ασκείται με τα θέματα της διερεύνησης των ενδεχόμενων αδικημάτων που έχουν σχέση με την οικονομία είναι η απόδοση συγκεκριμένων στοιχείων προς την Αστυνομία μέσω καταθέσεων και αποδεικτικών στοιχείων. Οι δημόσιες δηλώσεις είτε στα ΜΜΕ είτε στη Βουλή ή οπουδήποτε αλλού δεν υποβοηθούν αυτό το έργο ενίοτε δε προκαλούν και ζημιά στη διεκπεραίωσή του. **-Πολλοί αμφισβητούν αν θα αποδοθεί δικαιοσύνη στην υπόθεση των οικονομικών εγκλημάτων...** Νομίζω ότι τα τελευταία χρόνια έχουν δοθεί πολλά δείγματα πάταξης αδικημάτων διαφθοράς. Αδικήματα αυτής της φύσης έχουν διερευνηθεί, στοιχειοθετηθεί ενώπιον του δικαστηρίου και έχουν επιτευχθεί καταδίκες προσώπων ανεξάρτητα από την όποια ιδιότητα και θέση κατείχαν. Αυτό είναι ενθαρρυντικό έτσι ώστε να υπάρχει και κατάλληλη αντιμετώπιση από πλευράς του κοινού, να ενθαρ-

ρυνθούν δηλαδή να καταγγέλλουν τέτοιου είδους αδικήματα, διότι υπάρχει πλέον η προοπτική να επιφέρουμε ένα αποτέλεσμα και μια καταδίκη. **-Βέβαια κάποιοι θεωρούν ότι οι μεγαλοκαρχιές δεν πιάνονται για να πληρώσουν...** Δεν νομίζω να είναι μικρά αδικήματα αυτά που έχουν πρόσφατα αθωθεί στο δικαστήριο και έχουν επιτευχθεί καταδίκες. Πρόκειται για σοβαρά αδικήματα διαφθοράς και βρίσκονται σε εξέλιξη, άλλα όπως σε Συνοργατικά πιστωτικά ιδρύματα, σε σχέση με διαχείριση συστημάτων αποχετεύσεων και άλλων στα οποία εμπλέκονται ποσά εκατομμυρίων και μάλιστα ως εκ της θέσεως των κατηγορουμένων θα τα χαρακτηρίζω ως ιδιαίτερα σοβαρά φύσει. **-Μένουν όμως οι δυο μεγάλες τράπεζες...** Κάποιες υποθέσεις βρίσκονται σε εξέλιξη εναντίον ανώτατων στελεχών, χωρίς να θέλω να προδικάσω οτιδήποτε, και βρίσκονται επίσης σε προχωρημένο στάδιο άλλες υποθέσεις.

λακές και η ένταξή τους στην Αγία Σκέπη την παρακολούθηση αυτού του προγράμματος. **-Μιλώμε για εμπόρους ναρκατωικών, όχι αλλά χρήστες...** Δεν μιλούμε για εμπόρους ούτε για χρήστες αλλά για καταδικούς για οποιαδήποτε αδικήματα. Δεν βλέπω λόγο γιατί θα μπορούσε να εξαιρεθεί από αυτή τη διαδικασία και κάποιος που εκτός από χρήστη ουσιών έχει καταδικαστεί και για προμήθεια-εμπορία. Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι με την επιτυχή συμπλήρωση του προγράμματος αυτού ο κατάδικος θα επαναφερθεί πίσω στις φυλακές για να εκτίσει το υπόλοιπο της ποινής του. Σε κάποιες περιπτώσεις που αντί να επανέλθει στις φυλακές αποφυλάκιστηκε με την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος ήταν γιατί χρονικά συνέπιπτε η πλήρης έκταση της ποινής του να είναι νωρίτερα από την ολοκλήρωση του προγράμματος οπότε δεν νοείται να πάει πίσω στις φυλακές. **-Έχετε συχνά περιπτώσεις που αναγκάζετε να διευκρινίζετε θέματα με ανακοινώ-**

Μη ξεκαθαρισμένο θέμα κατά πόσο συνεχίζει να υπάρχει ασυλία από ποινική δίωξη Προέδρου μετά τη λήξη της θητείας του

σεις; Δυστυχώς ναι, είναι πολλά θέματα που δημοσιοποιούνται με κακή πληροφόρηση ή ενήμερωση με αποτέλεσμα η Νομική Υπηρεσία να αναγκάζεται να προβαίνει σε διορθωτικές ανακοινώσεις.

-Πολλά από αυτά προέρχονται από τη Βουλή; Είναι πολλές οι περιπτώσεις που για σκοπούς κάποτε εντυπωσιασμού ή λόγω μιας υποβόσκουσας καπιουλισμένης προοπτικής, θέματα αναδεικνύονται με τρόπο υπερβολικό και κάποτε ανακριτικό, με αποτέλεσμα να χρειάζονται επανορθωτικές δηλώσεις και ανακοινώσεις.